

SZARVAS ÉS VIDÉKE

== Társadalmi és szépirodalmi hetilap ==

Szerkesztőség:
Balicsey-utca 11. szám, hova a lap szellemi részét
illető közlemények küldendők.
BÁRMENTETLEN LEVÉLEK EL NEM FOGADTATNAK.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP
Előfizetési árak:
Egész évre . . . 8 kor. — Félévre . . . 4 kor.
Negyedévre . . . 2 kor. — Egyes szám . 10 fill.

Kiadóhivatal:
Balicsey-utca 11. szám alatt hová az elő-
fizetési pénzek intézendők.
Hirdetéseket jutányos áron elfogad.
Kiadó a lap tulajdonos SAMUEL ADOLF

A Kereskedelem szabadjoga Angliában.

Az egész világ óriási érdeklődéssel tekintett az angol választások felé, mert az angolok döntése a szabadkereskedelem vagy védvám felett nemcsak Angliára, hanem az egész világkereskedeleme nagy jelentőséggel bír.

Közvetlen hatását ugyan az Angliában felvetett kérdésnek, a magyar kereskedelem nem érzi, de amennyiben Angliában Chamberlain védvamos, imperialisztikus rendszere jutott volna diadalra, annak elmaradhatatlan kárát rendkívül súlyosan érezte volna. Szerencsére a védvamos politika csúfos kudarczot vallott. A győzelem, mit az Angliában megejtett választások napnál fényesebben dokumentáltak, a mögötte rejlő óriási gazdasági előnytől eltekintve azért is fontos, mivel az angol kereskedelem korifeusai, kiket Chamberlain, ez a népszerű államférfiu az imperializmus jelszavával szorosán magához láncozott és kikre védvamos politikája keresztülvitele, illetve fentartása érdekében mindenkor támaszkodott most egy csapásra szakítottak a védvamos politika formai propagálásával is és ezáltal a szabad kereskedelem eszméjének az angol kereskedő világ legszelebb rétegének utat nyitottak.

Ezen a ponton visszpillantunk egy kissé arra az időre mikor a védszamos politika az angol kereskedelemben fénykorát élte. Már a hatvanas évek óta történtek ismételtlen ily irányú kísérletek, de a tulajdonképeni mozgalom 7—8 éve tart. Chamberlain vasmarokkal tartotta kezében téves alapeszméjü kereskedelmi politikájának szálait s csakis az ő széles körben elterjed népszerűsége következtében történt meg Angliában. Európa első kereskedő államában az, hogy kifejezetten káros irányzat, ha ideig-óráig is ugyan, lábra tudott kapni.

Chamberlain, hogy kedvenc eszméjét megvalósíthassa a gyarmatoknak az anyaországgal való egyesítését akarta keresztül vinni. A gyarmatot azonban a hangzatos eszmének „hogy az egész világbirodalom egy gazdaságilag nagy egészszé kapcsolódjanak“ nem üttek fel s autonómájuknak megóvása érdekében a leghevesebb ellenállást fejtették ki. Csak nagynehezen tudott annyit elérni, hogy a gyarmatok bizonyos tekintetben kedvezményekben részesítik az angol ipar-cikkeket, amivel szemben azt a Anglia gabonára és általában élelmi szerekre állapított meg mérsékelt tarifákat, hogy a gyarmatokat különbözeti váموkban részesíthesse.

Látjuk tehát, hogy védvamos politika mély gyökeret nem tudott verni Angliában. Az ottani

viszonyoknak megfelelő kereskedelmi rendszer diadalra jutásának előbb-utóbb kellett következnie s most hogy azon a ponton van, hogy a kereskedelem szabadjá tétele által minden czopfot lerázzon magáról, elképzelhető, kiindulva a kereskedelmi dologban nagy gyakorlati érzéssel bíró angol nemzet szempontból kellene lenni, hogy a védvamos politika hosszú, nagyon hosszú időre fog diadalra jutni. Bekövetkezhethet ez a korszak ismételtlen is, de ezt oly óriási európai átalakulásoknak kellene megelőzni, amire egyelőre számítani nem lehet.

Mind szívünk egész lelkesedésével üdvözöljük a szabad kereskedelem győzelmét. Csak ily alapon teremthetnénk meg mi is gazdasági viszonyaink jobbra fordulását, mert a védvamos politika egyes pénzcsoportok meggazdagodását előmozdíthatják ugyan, de az egész ország kereskedelmi életének fellendítése, a közjólét megteremtése csupán a szabadkereskedelem aegise alatt érthető el.



TARCSA

Ketten!

Édesem Jer, ülünk le egymás mellé és beszélgetünk. Oly ritkán van erre alkalmunk ugyis. Nézz a szemembe drágám amíg beszélek s há néha fájni fog az amit mondok, a tekintetemből reádsugárzó szeretetben találj balzsamot a fájdalomra.

Szeretjük egymást. Te azt hiszed, hogy jobban szeretsz engem, mint én téged. Én az ellenkezőjét hiszem. Ez az a versengés, amely bizonyos Ádám urtól és Éva asszonytól kezdve mindannyiunkkal közös. De hidd el, szépséges asszonyom, az én szerelmem nagyobb a tiednél.

A rózsza sugaras hajnalon. A derengő sugár csókolja fel szirmait, anélkül, hogy a gyöngye rózsza álmódott volna erről az éj folyamán. Este még burkába

zátkozott bimbó s reggel már fölséges illatban uszik, kitérve pompás szirmait.

Nem így fakadt az én szerelmem. Éjszaka volt nem sugaras hajnal a hitetlenségnek, a vigasztalatlanságnak éjszakája . . . Klégett szívvel, szárazan égő szemmel bámultam a világba. Utáltam mindenkit és megáláttalak tégedet.

Nem szeretelek. Szívemen nem csapott át egyetlen vérhullám sem heveseben, amikor megláttalak. De, nem utáltalak, mint a többieket. És ez elég volt.

Láttam a hibádat és láttam az erényeidet. Női hibák és női erények voltak. Ó, nagyon sok volt a hibád, édesem. És véletlenség vagy a végzet csodás akarat, de úgy volt, hogy mikor megpillantottalak, nagy katasztrófa előtt állottál. Ez légtartott, és foglalkozni akartam veled. Megakartalak menteni magadnak és — magamnak. Mert mondom, nem utáltalak és szeretni akartalak. Megmentelek a katasztrófától, gondoltam, meg-nemesítem hibádat, formálok belőled olyan nőt, akít

szerezni lehet. Ujjá akartalak teremteni. Nem olyanná, amilyenpé a természet nevelt, hanem amilyennek én képzeltem az igazi nőt.

Én megakartalak.

Végezetül pedig úgy jártam, mint az a szobrász, ki a hideg kőből vésőjével isteni remeket alkotott s aztán szerelmes lett saját művében.

Szerelmes lettem beléd. De hiszen én akartam így. És ezért öntudatos az én szerelmem.

De most hadd beszéljessünk drágám. Hajtsd édes fejedet a vállamra, nézz a szemembe és hallgass rám.

Az a szív, amelyet beleheltem az én alkotásomba, a régi-e? A hibák olyan nemesek-e s a lélek, melynek fehér szárnyakat adtam, nem szedett-e föl még szennyet az ut porából.

Nem, nem hiszem ezt. A te lelked fehér és tiszta s a szárnyai nem söprik a földi szennyet.

De te nő vagy édesem. És bárha olyanná teremtettek amilyen csak az igazi nő eszménye lehet, fél-

FERENCZ JOZSEF KESERŰVIZ

AZ EGYEDŰL ELISMERT KELLEMES IZŰ TERMÉSZETES HASHAJTÓSZER.

HIREK.

— A múlt heti számunk sajnós, technikai okokból maradt el. Holott a t. előfizetők elnézésüket kérjük.

— Ügyvédi iroda áthelyezés. Dr. Gerő Oszkár ügyvédi irodáját (Belicey-utca) a Bakay féle házban helyezte át.

— Fölvívás baromfitenyésztő egyesület létesítésére. A baromfitenyésztés hazánkban még nem érte el azt a fokot, amelyet a természet által nyújtott segédeszközök ügyes fölhasználásával elérni hivatott. Milliókat vesz be Magyarország külföldre szállított baromfi és tojástermékekért, de ezeket a milliókat meglehetősen sokszorozni a baromfitenyésztés szélesebb alapokra való fektetésével. A magyar áru a külföldi baromfival szemben ez idő szerint még versenyképes, mert egyrészt nincs meg a tenyésztőknél a kellő minőségű tenyészanyag, másrészt pedig a tenyésztés körül nincs meg az egyöntetű eljárás egyforma anyag előállítására.

Ezen a bajon segitendő, az ország több vidékén alakult már baromfitenyésztő egyesület a melynek célja a baromfitenyésztés megkedveltetése és a baromfi értékesítése. Ezek az egyesületek arra törekcsenek, hogy nagy testű — sok húsú — állatokat hozzanak piacra, a mit ugy érnek el, hogy nemes baromfival keresztezik a mi sok kiváló tulajdonosággal bíró magyar tyukjainkat. Az ilyen baromfi azután nagyon keresett és drágán fizetett áru. Az egyesületeket maguk gondoskodnak az egyesületi tagok által tenyésztett baromfi eladásáról is. Rendesen nagy kiviteli cégekkel lépnek érintkezésbe, a melyek sokkal drágábban veszik meg a megfelelő jó baromfit, mint bárki más.

Ezeket a célokat tartották szem előtt alulírottak, a midőn elhátározták, hogy Szarvason egy ilyen baromfitenyésztő és értékesítő egyesületet alakítsanak.

Községünk természeti helyzete is olyan, hogy szinte maga kínálkozik baromfitenyésztésre. A földmives tanyáján ugy szólván minnen költéség nélkül nevelhet baromfit, hiszen a tanya körül egész nyáron, sőt, ősszel és tavasszal is talál a baromfi annyi eleséget, amennyi neki elég. Egy kis előrelátással és tervszerűséggel a baromfi állomány bőven visszafizetheti a télen ráköltött aránylag csekély költséget. Ha mar most céltudatosan tenyészti a gazda — jobban mondva a gazdaasszony — a baromfit és háta mögött egy ilyen egyesület áll, akkor csekély fáradsággal egész tisztességes összeget juttathat ez a nemes foglalkozás a konyhára, a miből kitelik a gyerekeknek a ruha és csizma, sőt a menyecskének a selyem ruha is. Azok a gazdák, akik víz mellett (Körösparton) laknak nagyon jövedelmező foglalkozást tálalhatnak a liba és kacsatenyésztésben. Természetesen a főszűl it is a nagy testű állatok tenyésztésére fordítandó.

A Szarvason tervbe vett baromfitenyésztő egyesület tagjai számára gondoskodni ohajt nemes baromfitenyésztésről és nemes tenyészállatokról. Ezt részben állami segély mellett reméljük kivihetőnek, mert az ilyen egyesületek az állau

rendszerint segélyezni szokta. De még az egyesület a tagjai által tenyésztett lehető legmagasabb áron értékesíteni is fogja és így a tagoknak nagy előnyököt biztosít. Az egyesületbe való belépés bizonyos, csekély tagsági díjjal fog járni, a mi annál kevesebb, mennél több tagja lesz az egyesületnek, de évi négy koronánál semmi esetre sem lesz több.

Az egyesületben belépni ohajtók sziveskedjenek ifj. Salacz Ferenc szolgabíró urnál jelentkezni és f. évi Febr. hó 11-én (Vasárnap) délután 3 órakor a község háza tanácstermében az alakuló közgyűlésben megjelenni.

Dr. Fuksz Béla, Jeszenszky Frigyes, Kolozsváry Ferencz, Krebsz Zoltán, Popják György, ifj. Salacz Ferencz, Dr. Takács Izsó, Wolf Gyula.

— Váltóhamisítás. Szarvason 1904. március 15-én 256 korona 62 fillérről kiállított váltóra Nagy János forgatói nyilatkozata meghamisított, melyért Nagy Mihály elfogadó került vád alá, mert ő vette fel a váltó értékét s az irászakértők szerint is ő írhatta alá a váltóra a sértett nevét. Terhel azonban azzal védekezett, hogy Nagy János írta alá a váltót, csak azért nem ismeri el, mert haragszik reá. A főtárgyalás folyamán pedig nem nyert beigazolást, hogy gyanúsított hamisította volna meg a váltót: ugyanazért felmentő ítélet hozatott.

— Automobil közlekedés a megyében. Ehrlich kécskei fakereskedő beadványt intézett a helybeli szolgabíróshoz, amelyben engedélyt kér automobil forgalom lebonyolítására. Ehrlich naponta egyszer menesztene autómobil Szarvasról — Ócsodón, Szentandrásán, Kondoroson és Csabán keresztül Gyuláig. Az autómobilon egyszerre 16 személy utazhatna, s a díjat a legtávolabbi kélpon között 4 koronában állapítaná meg. A terv életrevaló, mert ily ócsó díjak mellett sok utasa lesz az autómobilnak.

— Az alföld csatornázása. E nagy szabású terv most ismét aktuálisba lépett. Koltor László mérnök tervet készített, mely szerint Dömsödről Szegedig egy hajózható csatorna volna építendő, mely Kiskunfélegyháza táján Osongrádnál a Tiszába torkolnék. Továbbá Szarvas közelében a Hármaskörösből kiindulólág építtetnék a csatorna Debreczenig. Itt elágaznék s egyik ága a Hortobágyon ketesziül, Nyiregyházán át Tiszalöknél, a másik ága Nagykárolyon és Szatmáron át Tiszaujváknál kötelnék össze a Tiszával. A költségek négyszázmillióra mennének s ez 10—15 évre: 30—40 millió Ez a 30—40 millió évi kiadás egészen az országban maradna s tele munkások között osztatnék szét munkabér czimén.

— A Gőzgépközlekedés és kazánfűtők vizsgálati bizottsága február hó 11-én Aradon képesítő vizsgálatot tart. A vizsgázni akarók kellően felszerelt kérvényeket a m. kir. ipartelügyelőséghez — Arad Rákócy-utca 20. szám 1. emelet nyujtsák be. Az elnökség.

— Botrány Békéscsaba közgyűlésén. Békéscsabaké, viselőtestületi közgyűléseu csütörtökön délelőtt zajos botrányt idézett föl Achim L. András országgyűlési képviselő interpellációja. A község kórházának leitárából három ápolónő hatszáz koronát érő fehérneműt ellopott. A dologban

Achim András meginterpellálta Korosy László főjegyzőt és dr. Reisz Miksa orvost, akiket súlyosan sértő szavakkal gyalázott, azzal fejezvéen be beszédét, hogy a városi urak huszonnégy év óta egyebet sem tesznek, mint lopnak. Előzőleg több száz szociálistát vezetett be, de nem a karzatra, amely szintén zsúfolva volt és ahol már nem férték többen hanem a közgyűlési terembe. Az elnök bíró kintasztotta a kik nem képviselők, a kik azonban nem távoztak, mert Achim rájuk parancsolt, hogy maradjanak. Hívei jelenlétében azután Achim tovább goronbáskodott a városi főtisztviselőivel, míg nem a képviselői közgyűlés Sziler Vilmos dr. indítványára 20 szavazattal 4 ellen széksértés miatt harmincz korona bírságra ítélte s a bíró fölszólította hogy távozzék. Achim nem engedelmesskedett, mire az elnök nagy zajban elnapolta a közgyűlést. A városban a történetek miatt nagy az izgatottság. A községi előljáróság még a csütörtöki nap folyamán feljelentést tett dr. Liszy Viktor kir. ügyésznek Achim L. András ellen életveszélyes fenyegetés miatt, „Népegyelet” pedig Achim L. András érdekében népgyűlést tartását szándékozta, amit azonban Seiler Elek főszolgabíró megtagadást fellebezés folytán a vármegye alispánja is helybenhagyott.

C S A R N O K.

Levél.

Hoztak egy levelet idegen országból
Idegen országnak, nagy, nagy városából.
Az írás ismerős oh be kedves nekem,
Mégis fölbontatlan hever a levelém.
Százszor kézbe vészem, hogy ismét letegyem
Gondolkozom: mit ér az én egyetlenem?
Mit ír az én fiam, az én szívem vére?
Vigasztal mint mindig, telik fogy ideje
De nekem oly hosszú a három év vége
Ugyan az ünnepre, ugyan haza jön-e?
Karomba zárom-e, szívem drága kincsét
Ölembé hajlja-e fűrtös barna fejét?
Csókolja-e kezét az ő jó Anyjának
Lelörlie könnyem mi szememből árad?
Elmondja-e százszor, én édes jó Anyám
Ugy-e szeretettel gondolsz mindig én rám?
Merta te fiadnak minden gondolata, csak az édes jó
a szerető Anya!

Szegény özvegy asszony nézd csak a levelet,
Csak nézzed, ne bontsd fel, mert szived reped meg.
A te gyöngye szemedem nem is igen látja
Hogy a boritékon nincs az ő írása
Betűt is más írta, más adja tudtadra
Egyetlen jó fiad nem megy többé haza.
Meggölte a gyilkos az átkozott golyó
Szívet mely nemes volt is te hozzád oly jó.
Ne várd többé fiad, szegény öreg asszony
Nincsen már ki neked örömet okozon
Nem lesz ki tökülje hulló könnyed árját
Hidég sirba tetűk szivednek bálványait!
Olvasd a levelet, ott van a bucsúja, ez volta végső vája:
Én drága jó Anyám ne felejtés el soha.

Írta: MARISKA.

Felölős a szerkesztésért Sámuel A. a kiadó.

NYILTÉR.

E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk

Ezennel köszönetemet fejezem ki a Singer és Palmer femesvári acetylen világítási gyárnak, mert az általa nálam berendezett acetylen telep teljes megelégedésemre működik.

SÁMUEL ADOLF.

telek. Nő vagy és gyöngye. Az erő, mely csak a férfi lélek sajátja, nem tudtam belehelni lelkedbe, S ha elerőtlenednék egyszer lelked hófiszta, vakító szárnya? Ne rébbéjjen meg tekinteted, édesem. Ne reszkessen meg lelked borzadozva e fölhevéstől Te nő vagy s a természet gyöngének teremtet. S én nem tudtam diadalmaszkodni a természetben, nem tudtam erőt lehelni beléd. Hát ez meg az én gyöngeségem.

De hallgass meg. Mikor megláttalak sötét, kietlen éjszaka volt, nem sugaras hatnál; a hitelenségnek a vigasztalanságnak éjszakája. Most pedig fényt árasztó virágot bontó hajnal dereng körülöttem. Te általad van ez így.

Jól figyelj hát most. Olvadjon lelked a lelkembe s ugy hallgass reám. Figyelj . . . Mikoron érzed majd, hogy lelked hófiszta leher szárnyai erőlenül törnek meg, mert gyögek arra hogy tovább szárnyaljanak abban a eszmenyi aetheri, világban, ahova az én akaratom vezette az én éjszakámra gondolt akkor. Emlékezz a kietlen sivar éjszakára, melyben bolyongtam, mielőtt szeretni akartalak volna és megalkodtalak. S ha nem vagy Szalome leánya, ha van benned kegyetlen és hűlt alkotód iránt, ki jóvá, nemessé teti, nem taszítás

vissza hajdani éjszakába. Lelked szárnya akkor újból fölrebben, s én meg vagyok mentve — a sugaras hajnalnak.

Előtted utáltam a világot, benned újra megszereltem; utánad ő ne akard hal, hogy újra utáljam!

Nézz a szemembe, én szépséges szerelmem! Mit olovasol ki belőle? Szerelem! Üdvöt!

De ha egyszer elfő az idő, amikor utálat és kárhozat lobog e szemben, oh én nem foglak agyonzuzni, mint a szobrász üti szét kalapácsával alkotását, ha nem sikerül, hanem magamra irányítom a halálos csapást.

Mert miért akartam még hinni? Miért kerestem tiszta világot a szennyes éjszakában? . . .

De hajtsd édes fejedet a szívem fölé, szerelmem nézz a szemembe újra, s ha fáj, néha amit beszéltam, a tekintetemből rád sugárzó szeretetben tán megtalálod a balzsamot . . .

PAKOTS JÓZSEF.



942/1905. ikt. szám.

Szarvas nagyközség előjáróságától.

Hirdetmény.

A községi képviselőtestület által 61. kgy. 942/1905. ikt. szám alatt alkotott s a vármegye törvényhatósági bizottságának 253. bgy. 6839. ex 1905. ikt. számú határozatával jóváhagyott a községi járdákról szóló szabályrendelet 20. §-a szerint a bármely anyagból épült járdák folytonos tisztántartása a háztulajdonosok, vagy a házban lakó hasznobérlők vagy hasznélvezők kötelességét képezik, az illető telek utcai megegyésének egész hosszában.

Ha ezen kötelességüknek az előjáróság felhívására sem felelnének meg, joga van az előjáróságnak a járda tisztítást az ő költségekre elvégeztetni s az ezzel járó költségeket tőlük közadók módjára behajtani.

Felhívattak ennél fogva a lakosok, hogy a telkeik mellett elvonuló járdákat állandóan tisztán tartásuk, mert az ellenőrzést gyakorló községi rendőrség jelentésére a tisztántartás költségekre fog elvégeztetni s ezenkívül mulasztás esetén büntetés alá is esnek.

Szarvason, 1905. évi december hó 22. én.
Salacz József főjegyző. **Veles György** bíró

4673/1905 tkvi sz.

Arverési hirdetmény kivonat.

A szarvasi kir. jbiróság, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a Szarvasi ág. hitv. ev. egyh. Szilvágyi alapja végrehajtatának, Devasa János végrehajtást szenvedő elleni ügyében 140 K. tőkekövetelés s jár. erejéig, a gyulai kir. tszék. (Szarvasi kir. jbiróság) területén lévő, a Szarvasi 53 sz. sz. tjb. A I. 98. 99. 100. a hrsz. 94 névsorsz. ház és 350 □-öl udvara 855 K. ezennel megállapított, kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy fentebb megjelölt ingatlan az 1906. évi febr. hó 20-ik napjának d. e. 9 órájkor. a tkvi. iratárban megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverelni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át kézpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, a vagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kikiáltott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. jbiróság mint tkvi hatóság.
Szarvason, 1905. November hó 17. napján.

SCHABADKA
kir. albiró.

Hirdetések

jutányosan vétetnek fel

a

„SZARVAS és VIDKE“

kiadóhivatalában.

Meghívó.

békésszentandrászi Takarékpénztár részvénytársaságnak

BÉKÉSSZENTANDRÁSON, AZ INTÉZETI HÁZ TERMÉBEM

1906. évi február 14-én délelőtt 9 órakor tartandó

XVIII. rendes közgyűlésére,

a tisztelt részvényesek ezennel meghivatnak.

TÁRGYSOROZAT:

1. Igazoló bizottság és jegyzőkönyv hitelesítő kiküldetése.
2. Igazgatóságt jelentés a lefolyt üzletévről
3. Az 1905. évi zárszámadások előterjesztése, és a merleg megállapítása.
4. A felügyelő-bizottság jelentése.
5. A tiszta nyereség felosztása.
6. Határozatok a felmentvény iránt.
7. Értékpapír vétel évi ingatlan vétel és eladás jóváhagyása iránti előterjesztés.
8. Felügyelő-bizottság választása.
9. Esetleges indítványok.

Békésszentandrás, 1906. január hó 21-én.

Az elnökség.

A zárszámadások és a nyereség-felosztás iránti igazgatósági javaslat a közgyűlést megelőző 15 napon a társaság hivatalos helyiségében megtekinthetők.

Meghívó.

A Szarvasi Takarékpénztár

XXXVII. rendes közgyűlésére

1906. évi február hó 15-én, csütörtökön délelőtt 9 órakor

Szarvason, a Takarékpénztár saját helyiségében fog megtartatni,

melyre a t. részvényesek ezennel meghivatnak.

A közgyűlés napirendje:

1. A közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő bizottság kiküldése.
2. Igazgatósági jelentés a lefolyt üzletévről.
3. 1905. évi zárszámadás és mérleg előterjesztése és megállapítása.
4. A felügyelő-bizottság jelentése és ennek alapján a felmentvények megadása.
5. A tiszta nyereség felosztása és az osztalék megállapítása.
6. Öt felügyelő-bizottsági tag és két póttag választása 3 évre.
7. A választmány 25 rendes és 5 póttagjának választása 1 évre.]
8. Netáni egyéb indítványok tárgyalása.

Kelt Szarvason, 1906. január 18.

HAVIÁR DANI, társasági elnök.

A t. részvényes urak értesítettnek, miszerint az 1905. évi zárszámadások a takarékpénztár titkári hivatalában az üzleti órák alatt bármikor megtekinthetők.

Mühle Vilmos

cs. és kir. udvari szállító
TEMESVÁR.

Virágkereskedés, Mag- és növénykereskedés. Nagybani tenyészettek. Virágok, magvak, fűk stb.-ből kivételre.

A legdivinosabb csokrok és koszorukat

friss élővirágból.

V legjobb magvakat és virághagymákat. A legszebb virágokat, növényeket, rózsákat. legnemesebb tákat és csemetéket

Mindent saját nagytenyésztésimből.

Postakötegek magvakka. 5 koronán. földi bérmentve

M U H L E „Tanácsadóje“ vevőknek ingyen.

Pompás kiállítású főárjegyzék vevőknek kívánatra

Egyedül valódi THIERRY-FELE BALZSAM



Ezen balzsam belsejleg és külsőleg hat. Tulajdonságai: 1. Utólérhetetlen hatású gyógyszer a tüdő és mell betegségeinél, enyhíti a katarhust, csillapítja a köpködést, megszünteti a fájdalmas köhögést, meggyógyítja az idülté vált ilyen betegségeknél is. 2. Kitűnő hatású torokgyulladásnál, rekedtségnél és minden torokbetegségnél stb. 3. Mindenféle lázt alaposan elűz. 4. Meglepően gyógyítja a máj, a gyomor és has minden betegségét különösen gyomorgörcsöt, kolikát és csikarásokat. 5. Megszünteti a fájdalmat, gyógyítja az arany éret Hémorrhoidát. 6. Hajtó és vértisztító hatása van, tisztítja a vesét, megszünteti a hypochondriát és melankóliát, erősíti az étvágyat és az emésztést. 7. Kitűnő hatása van fogfájásnál, lyukas fognál, szájszájnyél és munda fog- és szájt betegségeinél megszünteti a fejbűtőgest a száj és gyomor rossz szagát. 8. Kitűnő szer fergék, pautlika gilisztá, epilepsziá és nehézkort. 9. Külsőleg csodálatos gyógyszerül szolgál mindenféle sebnél, új és réginel, torradás orbáncz, hokijütes, fiszula, ragya, égési seb, fagyos tagoknál, ruh, var es kiütések, kinyírt kezűl durva kezűl stb. megszünteti a tejjátást, fülugást, szaggyatást, köszvényt, fülájást stb. amiről a részletes használati utasítás teljes felvilágosítást nyújt. Olyan gyógyszer, melynek semmi csapdában küö.

nőse influenza-, cholera- és más járvány ipején mint első segélynek nem szabad hiányoznia. Figyeljük mindig a zöld védjegyre, mint fontos látható! Czim; Thierry A., "Védangyal" gyógyszer-tára Pregrad bei Rohisch 12 kis, vagy 6 kettős üveg ára bermentve Asztria—Magyarország minden ábramára 5 kor. Bosznia—Hercegovinába 12 kis vagy 6 kettős üveg 5 k r. 60 fill. Kevesebbet 12 kis vagy 6 kettős üveg nem küldetik. Csak a pénz előleges beküldése ellenében vagy utánvetten.

Schuzenge-Apoheke des A. Thierry in Pregrada bei Rohisch.

Hamisítványok és hatóságilag nem engedélyezett balzsamok más védjeggyel vétele és újra eladása törvényes tilos. Oly rendelések, melyekkel a pénz egyidejűleg utatványo au mindenk előtt, rögtön elküldetnek.

Az egyedül valódi Thierry-féle centifolia kenőcs ereje és hatása.

Ezen kenőccsel egy 14 éves, gyógyíthatatlannak tartott csontszu teljesen meggyógyult, ujjában pedig egy 22 éves, súlyos rákszerű betegség.

Megakadályozza a vérméregzést, műtetet fölöslegessé tesz.

A valódi centifolia alka kenőcselmazást nyer; a gyermekégyas asszonyok mellgyulladásánál, a tejfőjás megakadásánál, melkemenyekedésnél, orbáncnál, mindenféle régi bajnál, nyílt láb vagy csontnál, sebnél, sos szu, dagadt lábánál, meg csont szunál is; ütöt-, szurt-, lött-, vágott- és zúzott sebeknél; minden idegen sea kivetésére, mint: üveg, faszilánk homok, vágószőr, tüske stb. minden felkényel, kelevény, karbuunkus, vastköpzdüenyeknél, még ráknál is, ujj és körömüregnél, hólyagúal, sebesebő tabnál, mindennemű égési debnél, elfagyott tagoknál, a betegek lekvés okozta toisebűdeksűel, keléksűel a nyakon, verkeléseknél, a gyermekek jutájásnál es sebeinél, stb. Legjobb szer rovarcsipes elűve, tyukszem ellen. 2 doboznál kevesebb nem küldetik. Szattuldes csak a pénz előleges beküldése ellen vagy utánvetten 2 tégely ára 3 kor. 60 fill. Minden tégelybe be kell egyetve lenni a cég nevének. "Schutzengel-Apotheke des A. Thierry in Pregrada. Egyedüli beszerzési forras: Schutzengel-Apotheke des A. Thierry in Pregrada bei Rohisch.

Teljes meggyőződés szereztem rögtön arról, hogy Thierry A. gyógyszeres balzsama és centifolia kenőcse meggyógyítottak, ha megszerzi a csaiadi tanácsadót, mely több ezer erede. t haláratot tartalmaz. Ezee kötenyv megküldése bermentve törtenik 40 fillérnek pénzben vagy belyegben való beküldése ellenében. A bal zsam megrendrlő a könyvet megkapják díjtalanul mellékelve. Az en egyedül valódi készítményeim hamisítót es a hamisítványok arasítót kerem meguevezni, a büntető törvényeszeki intézkedek megteletve vegett.

Raktar Budapesten, Török József gyógyszer-tára, és Dr. Egger Leó gyógyszer-tára. Vértes. L. Lugos és minden mas gyógyszer-tarban.

Lámpák Lámpák

Az acyetlen világítás berendezése
folytan fölöslegessé vlat salon,
szobai, konyhai, üzleti és műhely
lampak olcsó aron eladatnak. —

Sámuel Adolfnál,

a Beliczey-utca 11-ik szám alatt.



Világkitalítás St. Louis 1904
Legmagasabb kitüntetés, Grand Prix

Globus
tisztító-kivonat
Jobban tisztít mint bármely
más fény-tisztítószer.

MINDEN HÖLGY ELŐNYE
oláson és a mellett mégis dívtatosan és elegánsan ruházkodni.
Saját érdekében kérje ezért döntartalmu mint a-gyűjteményünket, melyet megtekintés végett ingyen és bérmentve küld a
WIENER MODEN UNION
Bécs, I., Schottenring 10

LEOPOLD GYULA
VÉRSZEDÉNTÉSGYÓGYTALANNAG, IDEGESSEG
gyógyítására és gregye gtrunkok erőbőltősére a leghalásabb készítmény a
KRIEGER-féle TOKAJI CHINA-VASBOR.
Valódi tokaji borból készült, tehát nem társzatendő más má készítményre! Rendkívül kellemes ízű, erős, tisztítja a vért. Kis üveg ára 3-20 kor. Nagy üveg 5 kor. — Kapható gyógyszer-tarban Postán küldi. **KORONA-GYÓGYSZERTAR** Budapest, Mátyás-tér.

Császárfürdő
Élsőrangú keses névű gyógyfürdő páratlan gőzfürdővel, legmodernebb közös és külön iszapfürdőkkel, pompás forrányvíz-uzodákkal, kő-, kád-, hólyg-, vitaminos víz-, szeszav- és napfürdőkkel.
téli és nyári gyógyhely
• BUDAPESTEN.
Prospektus kívánatrailgen és bérmentve.
100 kényelmes lakozobával. A legzolidabb kuzetés.

SZIMON ISTVÁN FÉLE GYÓGYEREJŰ SÓS-BORSZESZ
MINDENÜTT KAPHATÓ

Szőnyegek takarók függönyök bútorszőnyegek calkoltolpönyvök Szőnyeg-
S. SCHEIN és társai. WIEN, I., Bauernmarkt 12. Utaslatok képe ingyen és bérmentve.
ARIEGYZER
Ön hágyon időnek látszik! Fesse haját a **CZERNY-féle Tanningene** HAJFESTŐ-SZERREL.

PLATSCHEK VILMOS
Miamert legolcsóbb, legzolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-kört).
Dr. Kovács kóspasztája 8 nap alatt biztosan hat. Tégelye K 1-20. Dr. Kovács gyógytára Bpest, Gyár-u. 17.

"SMITH PREMIER"
képviselő keresetnek.
SMITH PREMIER N° 5
Képes áriegyek ingyen.
AVILÁG LEGJOBB IRÓGÉPE.

BALASSA FÉLE UGORKATE
Paltaná, kütés, szépió, májtoit, sőt ránczok is eltűnnek az arczról a valódi angol használatá által. Egy üveg ára 2 korona. Hozzá ugorkaszappan 1 k, püder 1-20, K.
Főosztál-
deál hely
BALASSA KORNÉL gyógyszer-tára Bpesti-Püszkettalva.
KATZER -fő részv. társaság megóvó-intézete az első és legnagyobb. 1/4 millió részvény-tőke.
Katzner szőrmeáról az egész világon el vannak terjedve és elsőrangúak.

KISS SZERENCSEJE NAGY VÁSÁROLJON KISS-FÉLE SZERENCSE-SORSJEGYET KISS KAROLY-TÁRSÁ BUDAPEST, ERZSEBET-KÖRUTJA
1000000

A MÁLNÁSI SICULIA GYÓGYFORRÁS
kiváló összetételű-érvényes sós savanyúvíz, amely tapasztalatom szerint megbízható gyógyhatással bír a légzőszervek, valamint a gyomor és bélcsatorna hurutos bántalmainál, ugy-szintén a hógy és vérpangásos bántalmainál is. Jó hatást gyakorol továbbá a belek atóniájá és a hasi vérbőségéből eredő májbuajok ellen. A "Siculia"-forrás beiső használatának fűrdessei való egyesítése oszlató hatást fejt ki a női medenceze szertek idült izzadmányainál. A fűdögümökör kezdetleges eseteiben, valamint a gümös-görvényes nyírkmirigy daga-nak ellen jó sikerrel alkalmazható. Céziszerű segédeszköz képez az elhízás és idült köszvény gyógyításában is. Ezen sokoldalú használatosságánál fogva melián számoit tarthat az orvosok figyeimére
Budapest, 1905. január 8.
Dr. Korányi Frigyes, egyetemi tanár (őztenditási tag. a M. Tud. Akad. tagja, stb. stb. Székhelyi a kesző tulajdonos "SICULIA" természetes szésvat szűit gyár. a MÁLNÁSFÖRDÖN Harumezek van. Szim: SICULIA, Málnásfürdő, Párbatár Budapest: IV., Múzeum-körtut 7., és minden nagyobb városban.
Kérjük a SICULIA névre figyelni!!!

Szénásszab. Árpád RAJZ-ESZKÖZ
az összes közép-iskolákban a legjobban be-vált
MAGYAR KÖRZŐ
MINDENÜTT KAPHATÓ.